

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XX

Núm. 6.405

Segunda época

Viernes 25 de Mayo de 1928

Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6

Pagos anticipados

Apartado de Correos núm. 76

MADRID

El juicio de la historia

Dada la buena fe y la rectitud que reconozco en el escritor a que voy a referirme, no acierto a comprender qué es lo que se ha propuesto al arroyar su tesis acerca de la influencia, nula en algunos casos, de la Prensa, en el del gobierno de Méjico, digamos en el de su más genuina representación, Calles, que permanece en su puesto, sin embargo de los graves sucesos que se han desarrollado y siguen desarrollándose en aquel país, de las campañas de una parte de la Prensa del mismo y de la protesta mundial, si no clamorosamente exteriorizada, porque no es permitido, intensamente sentida.

Ante todo conviene hacer constar que la referencia no es clasificable entre las exactas, es decir, que no es cierto que estén de un lado la Prensa mejicana y la de los demás Estados, y Calles, sino que en todas partes, incluso en España, ha tenido y tiene aquel presidente defensores y devotos, que han tomado en diferentes ocasiones su defensa. De manera, que el suponer o el dar a entender que se conservan intactas las posiciones sin embargo de los asaltos de los órganos de la opinión, como significando que éstos no la interpretan ni la sirven, es algo que se halla a muchas leguas de distancia de la realidad y de la verdad.

Que el nombrado político cuenta con una Prensa, con el apoyo de una Prensa, y con las simpatías de una opinión dentro y fuera de Méjico, es indiscutible. Para que no lo fuese habría que olvidar que los principios religiosos tienen enemigos en todas partes, los cuales, a poder de sus negros odios, jamás permecen quietos ni callados, cuando ven izada la bandera de combate y de persecución. Es por esto, por lo que, a parte de otras razones, sinrazones expeditivas, produce toda política, secular o movilizadora general de librepensadores, masones, masomantés, racionalistas, etc., los cuales, con espontaneidad que recuerda la del famoso cuchillo de Urbiqué, que se saltó solito de la vaina, trascienden de sus logios, de sus clubs, y de las redacciones de sus periódicos para ayudar y secundar por todos los medios a los hombres de espíritu fuerte, a

los «hombres de aquéllas», que, sin encogerse el ombligo, ahorcan y fusilan; porque es de advertir, que esta inmensa caterva racionalista, masónica y librepensadora, integrada por el mayor número de los adversarios de la pena de muerte, no dejan de entusiasmarse, cuando, por su aplicación, pierden la vida los enemigos de «la libertad y del progreso»; lo cual demuestra que los tales, antes tiran al mono-polio que a la supresión de la terrible pena.

De suerte que la tal política y su ejecutor han contado con decididos mantenedores; de modo que no es verdad que Calles se mantenga sólo por la virtualidad de su significación y de sus ideas, sin otras asistencias, frente a las significaciones y opiniones opuestas. Le han asistido y continúan asistiendo los elementos aludidos, no ya los que viven al margen de toda confesión religiosa, pero incluso los que perteneciendo a alguna de ellas, son enemigos de la Iglesia Católica, de la Religión verdadera.

Es indirectamente en varios países, o cuando menos dejando sin espoleta los proyectiles, aquél gobierno; con lo cual, no ha dejado de sentir los efectos de la protesta vehemente y enérgica que en el mundo entero habría surgido. Claro que como para las ideas y los sentimientos no hay barreras suficientemente eficaces para contenerlos, aquéllos pasaron de unas naciones a otras, elaborándose así, aunque lentamente, y por de contado, que más tarde de los que convenía a la justicia, una opinión mundial formidable, que no dejará de tener eficacia.

El hecho de la resistencia y de la continuidad, no define lo que resiste y continúa. Ello fuera en todo caso circunstancia de agraviación, mayor motivo para la exoneración. La tiranía y la crueldad de los Césares no fue obra de unos meses, ni de unos años, pero su duración más ha justificado y avalado la sentencia de la posteridad. Los carceleros y los verdugos, los déspotas y los opresores han merecido la maldición de la historia.

MIGUEL PENAFLO

s. g. h.), después de soportar con resignación cristiana su larga y dolorosa enfermedad.

No obstante las pocas horas que transcurrieron desde su fallecimiento al acto de ser conducido su cadáver al cementerio de San José asistió selecta concurrencia.

El duelo fue presidido por su Director espiritual el R. P. Aquilino Marín, O. P., el médico, don José Rubira, el subdirector de Sanidad del Puerto, don Miguel Solves, el abogado, don Rafael Alonso de Villasanté, hermano de la difunta, el propietario, don Antonio Benítez, don R. fael Monterreal y el comerciante, don Francisco Guillén.

Damos nuestro pésame a su esposo, don Manuel Bellver Díaz, a sus hijos, a sus hermanos, hermanos políticos y demás deudos, y suplicamos a nuestros lectores una oración por el eterno descanso del alma de la difunta.

Voz de la calle

De nuestro buzón

Calles sin aceras
Los vecinos de las calles de Antonio Vico, Federico de Castro, S. rafin, Hileras y Calandria, se dirigen al Excmo. Ayuntamiento, esperando que a los propietarios de las casas enclavadas en dichas calles, se les ordene la construcción de las aceras respectivas.

Y si corresponde al Ayuntamiento repararlas, que lo haga así, pues están dichas calles hechas barrancas.

De actualidad

Las hazañas de un loco

Un loco en la provincia de Tarragona ha matado en un momento a ocho niños y una mujer. Qué horrible criminal!

Pero eso ha sido un loco. En cierto Estado de América y en cierto Estado de Europa, que todos conocen, eso se hace el nombre de la ley, por quienes no se llaman locos, y no pueden ser sujetos con la camisa de fuerza, antes al contrario, obtienen de todos los demás Estados el respeto y el silencio.

Los locos como el de Tarragona, encaramados a las esferas del poder, son ya muy antiguos. Ahí está Nerón, en los tiempos más remotos, almirando con los cuerpos embreados de los cristianos las vías de Roma. Ahí está Robespierre en los tiempos más modernos, no permitiendo que la cuchilla de la guillotina se vea un momento limpia de sangre.

Y en los tiempos más contemporáneos, ni Nerón ni Robespierre, se pueden quejarse de falta de sucesión, ni los cristianos les falta lugar ni hora en que ofender su sangre y su vida por su santa causa.

Entre un malvado y un loco hay cierta matencia muy poca distancia; no hay más distancia que la que media entre el cerebro y el brazo; no hay más diferencia que la intención. El loco no mide la profundidad de su mal; el malvado la mide y se complace en ella.

Jesu risto, sin embargo, en su infinita misericordia, y no hay que desconocer que también en su infinita sabiduría confundió con sublime arranque las horas de su agonía a los locos con los malvados, y dijo amorosamente a su Padre: «Perdónalos, Padre, que no saben lo que se hacen.» Y ciertamente, es tan exacto como todas las palabras de Dios, no saben lo que se hacen!

Quiere Nerón, y quieren también todos los suyos, ahogar en sangre al nacimiento cristiano, y cada gota de sangre de cada uno de los mártires se convierte en fecundísima semilla que los multiplica y derrama por todo el haz de la tierra.

¡Ah! el riego del agua puede ser insuficiente para la planta del heroísmo y pudiera agostarla y causarla la muerte, pero el riego de la sangre la fortalece y la fecundiza siempre.

Señalan todos los que en la tierra quieren seguir la senda de Nerón. No saben lo que se hacen. Robustecen y purifican precisamente el brazo que quieren cortar.

Cae siempre en sus ojos la arena que escapan al cielo.

No os asusten las hazañas de los locos; ni de los locos del cerebro ni de los locos del corazón. Tened paciencia y el tiempo os librará de ellos. El poder de los locos y de los malvados es siempre efímero.

Cierto es que en poco tiempo hacen mucho daño; pero el bien y el mal son siempre relativos y como dice el refrán que «no hay mal que por bien no venga» es probable que en muchas ocasiones lo que parece el mayor mal, sea en definitiva el mayor bien.

Si todos los mártires que dieron su sangre por Jesucristo, en tiempo de los romanos, levantase ahora su cabeza y vieran derramada por todo el mundo y añadida de todos los pueblos, la semilla que ellos esparcieron ¡creéis que no se alegrarían una y mil veces del sacrificio que hicieron?

Pues lo que les acontecería a los mártires de los primeros siglos, les acontecerá también a los mártires del siglo XX.

La sangre del martirio no ha perdido su fuerza ni su fecundidad.

Si no hubiéramos esterilizado la tierra con nuestro abandono y con nuestra molición, no hubiera sido acaso necesario que Dios permitiera ahora que se regara con sangre.

Y no se envejecen los malvados perseguidores del cristianismo; que si Dios no creyera conveniente su persecución, no la consentiría.—S. de P.

La ruta de la "Costa del Sol"

De la Giralda a Monjuich en "auto-cars"

El enlace de las exposiciones de Sevilla y Barcelona

El movimiento pro turismo iniciado hace ya tiempo en nuestra patria adquiere mayor incremento cada día. La era de tranquilidad que disfrutamos en la Península ha servido, entre otras muchas cosas, para que los españoles nos estudiemos a nosotros mismos y lleguemos al conocimiento de que nuestro país, tan calumniado siempre por propios y extraños, es uno de los más interesantes del mundo por su hospitalidad caballeresca que excluye empujones servilismos; por su tesoro incalculable de monumentos y obras de arte, por la variedad de sus paisajes espléndidos, por la riqueza de su luz incomparable; la diversidad de tipos y costumbres. No pasa día sin que algún periódico se haga eco de los elogios que turistas de todas partes dedican a nuestro país, a que visitaron llenos de prejuicios y del que salieron admirados; y todas las provincias españolas, dándose perfecta cuenta de la trascendencia de este movimiento que con el apoyo oficial, tienden a fomentar las corrientes turísticas hacia España, se disponen a sacar el mayor partido que les sea posible.

Siquiera sea modestamente, Almería debe ser una de esas ciudades, ya que por su situación envidiable, por su clima sin igual, por sus no escasas bellezas naturales merece ser visitada y lo será sin duda, a poco que los almerienses hagamos por conseguirlo.

Recientemente don Rodolfo Lussnigg publicó en un diario madrileño un artículo que fué muy leído y comentado, abogando por que Almería sea punto de paso obligado para los turistas que desde Sevilla se dirijan a Barcelona, con ocasión de las exposiciones que en ambas capitales han de celebrarse.

Que la idea del señor Lussnigg no ha caído en el vacío lo demuestra el artículo que, firmado por Juan de Vargas, ha publicado nuestro colega *El Eco de Levante*, de Alicante.

Dice así el artículo: «Días atrás comentábamos la proyectada unión de las Exposiciones de Sevilla y Barcelona, por tierras de Castilla y Aragón y apuntábamos la conveniencia de que el itinerario oficial se estableciera por la costa del Mediterráneo como más bello y por tanto atractivo para los turistas que de uno a otro certamen se dirijan.»

Coincidiendo con nuestro sentir y hasta con nuestro punto de vista, publicó un documentado artículo R. Lussnigg abogando por la misma iniciativa y pregonando, como nosotros, las bellezas incontables de «La Costa de Oro» como Lussnigg titula las maravillosas tierras costeras que se extienden desde la Giralda al Monjuich, arrulladas, en su inmensa mayoría, por el Mare Nostrum.

Insistiendo en aquella idea y queriendo aportar elementos que contribuyan a su divulgación, estabilización y preferencia por parte del turista, hemos recordado el sistema empleado por los franceses para facilitar el recorrido de sus bellezas naturales y a tal efecto encontramos apropiadísima y factible la instalación de rutas de «auto-cars» que al igual que las de «La Riviera», «Avernia, Los Vosgos, los Alpes y el Jura» y los Pirineos, ofrezcan rápidos, cómodo y apropiado medio de transporte para los viajeros que quieran contemplar los panoramas grandiosos, las construcciones artísticas y monumentales y las costumbres típicas del país que atraviesan.

La Compañía del ferrocarril francés P. L. M., tiene en explotación la ruta de la Costa Azul.

Los «auto cars» salen de Marsella diariamente y pasan por Tolón, Hyeres, Cannes, Saint Raphael, l'Estrel, Cannes, Niza, Beaulieu y Monte Carlo para terminar en Mentón.

Así puede procurarse el viajero un recorrido espléndido, que puede hacer-

se por etapas, deteniéndose donde mejor convenga y por un precio que si mal no recordamos es de 125 francos (unas 30 pesetas).

La ruta de los Pirineos no es menos encantadora: está a cargo de la Compañía férrea del Mediodía de Francia y partiendo de Carcassona, atraviesa por Font Romeu, Luchon, Gavarnie, Canterets y Lourdes, terminando en Biarritz.

Se hace el viaje el cinco días, más uno de descanso en Luchón, se recorren 854 kilómetros y la aceptación que tienen los «auto-cars» prueban bien a las claras que la excursión une al encanto del país recorrido, la comodidad y economía en el transporte.

La ruta de los Alpes y el Jura, en igual forma, supone un recorrido de 1.200 kilómetros, pues naciendo en Niza, termina en Besançon.

Estos ejemplares pueden servir de experiencia eficaz para demostrar la conveniencia de establecer rutas similares en España que bien podrían inaugurarse con las Exposiciones de Sevilla y Barcelona, abriendo al público la de la «Costa del Sol» que recorrería el itinerario bellísimo, único en el mundo que comprende las provincias de Sevilla, Cádiz, Málaga, Granada, Almería, Murcia, Alicante, Valencia, Castellón, Tarragona y Barcelona, de variadísima flora, de majestuosas anfractuosidades del terreno, de típicas costumbres y de inolvidables novedades para el viajero.

Y bien pudieran ser concesionarios de esta ruta de «auto-cars» las Compañías de M. Z. A. y Andaluces, cuyas líneas sirven estas regiones.

Únicamente de esta forma, se lograría encauzar prácticamente el turismo por la costa mediterránea y a ello se prestan admirablemente, las carreteras favorecidas por el Patronato de Circuitos de Firmes Especiales que recorren en su totalidad la ruta referida.

Sirvan estas líneas de estímulo a todos para laborar en pro de esta iniciativa, que es para Almería de excepcional importancia.

FIRMA REGIA

Madrid, 24, 4 tarde.

Entre las disposiciones firmadas por el Soberano, figuran las siguientes:

—Nombrando directores facultativos de las minas de Almadén y Arayama a don Carlos Matas y a don Francisco Borja.

—Promoviendo a la categoría de Fiscal de Audiencia Territorial al abogado Fiscal del Supremo don Pablo Callejo.

—Nombrando abogado fiscal en la Audiencia de Madrid a don Gustavo Varela.

—Promoviendo al cargo de fiscal de Audiencia provincial a don Federico Martínez Acacio, que seguirá en la Audiencia de Madrid.

—Promoviendo al cargo de fiscal provincial de entrada a don José Pérez, que desempeñaba el de fiscal en Lugo.

MARRUECOS

Melilla

Un incendio

Melilla, 24. En el Rif se declaró un incendio en un acuar.

Los soldados de Ingenieros acudieron rápidamente logrando sofocarlo al poco rato.

El problema de las aguas

La Junta Municipal ha telegrafiado al general Sanjurjo y al director de Colonias, rogándole que en la aplicación del empréstito para obras en Marruecos se tengan en cuenta las aplicaciones de Melilla sobre la captación de aguas.

Almería militar

La visita del Capitán general de la región

Como tenemos anunciado, mañana se espera en Almería el ilustre militar señor Castro Girona, capitán general de la tercera región (Valencia).

En la orden general del martes, se dispone con motivo de su viaje lo siguiente:

«Por ausentarse de esta plaza, para llevar a cabo las inspecciones de las plazas y guarniciones de la región, el excelentísimo señor capitán general de la quinta división y gobernador militar de esta plaza y provincia don Juan García Trejo, y coronel, segundo jefe de Estado Mayor don Luis Guzmán de Villoria y Avaria, a quienes por ordenanza le corresponde»

En la mañana del martes salió de Valencia en automóvil a realizar la visita a las guarniciones de la región, comenzando por Játiva, el señor Castro Girona, acompañado del general jefe de Estado Mayor señor Sánchez de Ocaña y de sus respectivos ayudantes señores Grajera y Rodríguez Pavón.

A las nueve y media llegó el señor capitán general, con sus acompañantes, a Játiva, en donde el señor Castro Girona fué objeto de entusiasta y cariñoso recibimiento.

Terminada la visita, el capitán general congregó a los jefes y oficiales en el cuarto de banderas, y allí les dirigió la palabra en tonos altamente patrióticos, enalteciendo la misión del Ejército y el comportamiento de la representación del regimiento de Otumba en Africa.

El capitán general y su comitiva reanudaron inmediatamente la marcha, siendo despedidos cariñosamente.

A las once de la mañana próxima, llegó a Alcoy, donde fué recibida también por las autoridades civiles, militares y eclesiásticas, representaciones y numeroso público, que aplaudió con entusiasmo.

Inmediatamente se trasladó el capitán general al Ayuntamiento, acompañado por el alcalde, concejales y autoridades, y allí hubo una pequeña recepción, en la cual el señor Castro Girona recibió inequívocas muestras de simpatía.

Por la tarde revisó el señor Castro Girona las fuerzas del regimiento de Vizcaya, y ha pernoctado el 23 en Alcoy, accediendo a las reiteradas instancias del propietario señor Silvestre.

El miércoles, a primera hora, marchará a Alicante.

El capitán general señor Castro Girona, revisó en Alicante el regimiento de la Princesa, el Hospital militar, el campamento de Rabasa, y probablemente verificará una excursión a Busot; ayer llegaría a Murcia, revisando el regimiento de Sevilla y el tercer de Artillería de a pie. Por la tarde proyectaba verificar una excursión a Archera.

Hoy día 25 visitará en Murcia las fábricas de pólvora y el Hospital, el siguiente saldrá para Almería, el regimiento de La Corona y el Hospital, recibiendo después a las autoridades. Por la tarde realizará una excursión al campamento de Sotomayor.

Desde Almería, el día 28 pasará a Lorca, para revisar el regimiento de España, y por la tarde marchará a Cartagena, visitando al capitán general de este departamento marítimo, pasando revista al regimiento de Cartagena, dedicando la tarde a la del regimiento tercero de Artillería de costa y Hospital militar.

El día 30 revisará las baterías, Intendencia, etc. etc. y por la tarde marchará a Los Alcázares, regresando a Cartagena, y desde aquí a Valencia, por la parte de la Marina, deteniéndose en Alicante, y por Gandía, a visitar la leprosería de Fontilles.

CRÓNICA LOCAL

La Alcaldía

En la semana entrante, terminado el viaje del Capitán general de la región, marchará a Madrid y Zaragoza por unos días, el alcalde de la Ciudad, para asistir, respectivamente, a la sesión de la Junta Central de Puertos y a las sesiones finales del Congreso municipalista.

Los que van

Ha marchado a Alhambra la maestra nacional de aquel pueblo señorita Josefa López Fenoy.

Ha marchado a Granada y Madrid el presbítero don Juan Bretones.

Ha venido de Barcelona el nuevo instructor de Escuelas nuestro paisano don Manuel Rueda González.

Con su bella hija Matilde regresó ayer tarde de Madrid el gobernador civil de la provincia, don Carlos Palanca.

Notas municipales

Don Antonio Amaté Añás ha solicitado licencia para colocar un tubo de desagüe en la calle de Demóstenes número 14, doña María de Rey Hernández en dos casas de la calle de Tres Reyes, don José Ojeda Martínez, para construir la acera de una casa de la calle del Reducto; doña Ana Soriano Anzor para embutir dos rejillas salientes en la calle de Hipócrates núm. 11; doña Barquetá Cuerva; para obras interiores en la calle de Santa Matilde; número 5; don Antonio Miras del Aguila para reparar un techo en la casa número 4 de la calle de Pleguezuelo y don Eduardo Carmona Viñolo, I. s. de casa número 1 de la calle de Merrifield.

Se va a proceder por «Fuerzas Mordaces del Valle de Lecrín» a canalizar la ribera de hierro dos trozos de la calle de la Crónica y Javier Sanz.

Don José Sánchez Picón presentó ayer la patente de introducción del pavimento asfáltico cuyo ensayo tiene encomendado al Ayuntamiento.

El ayudante de la regidora número Primitivo Martínez Callejón ha solicitado dos meses de licencia por enfermedad, dejando en su lugar a Juan González Laque.

La Dirección general de la Deuda devolvió la inscripción de este Ayuntamiento de 332.908 pesetas no inscrita que fué presentada para su inscripción en Deuda amortizable al 3 por ciento sin impuesto, por no estar inscrita entre las autorizadas para la conversión por correspondencia.

El ingeniero jefe del Servicio Agronómico ha oficiado al Ayuntamiento para que se formen el padrón y listas cobradoras y recibos del impuesto de plagas del campo en el año actual. La Alcaldía ha designado para este servicio a los señores Benavides, Alonso y Sánchez Rueda luego que hayan terminado los trabajos de Estadística que realizan.

—El alcalde estuvo ayer mañana a devolver la visita al general inspector de Ingenieros, señor López de Rodas.

Registro civil

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Distrito de San Sebastián: Nacimientos: Carmen Zapata Martos.

Defunciones: Francisco Bonilla Plaza.

Matrimonios: Ninguno.

Distrito de la Audiencia: Nacimientos: Ninguno.

Defunciones: María Marín Pérez, Antonia del Pino Fernández, y Francisco Barranco Martínez.

Matrimonios: Ninguno.

Consejo provincial de Fomento

Orden del día para la sesión que celebrará este organismo el próximo día veintiseis:

Circular de la Dirección General de Agricultura y Montes, sobre divulgación de los procedimientos estudiados y ensayos para fumigación, desinfección o esterilización de semillas y productos vegetales.

Certificación de las Ordenanzas y Reglamento de la Comunidad, Sindicato y Jura de riego de la Comunidad de regantes de Nuestra Señora del Carmen domiciliada en Bentarique.

—Demás asuntos que tengan a bien proponer los señores Vocales.

Tienda Asilo

Además de los señores suscritos para dar la comida a los pobres, cuyos nombres hemos publicado, han tomado un día don Francisco Durban Quesada y hermano, y una señora que oculta su nombre, otro día.

NECROLOGÍA

Confortada con todos los Santos Sacramentos de enfermos, dejó de existir ayer en esta capital a los 52 años de edad la distinguida señora doña Rafaela Alonso de Villasante y Aguilar (que

Sor Joaquina Eslava González

HIJA DE LA CARIDAD

del Hospital de Santa María Magdalena de esta Capital

NATURAL DE CARMONA (SEVILLA)

Falleció a los 56 años de edad y 37 de vocación, a las 12 de la noche del día 24, habiendo recibido todos los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

R. I. P.

El Ilmo. y Rvdo. Sr. Obispo, el Ilmo. Sr. Gobernador civil de la Provincia, Sres. Presidente de la Excelentísima Diputación, Vicepresidente de la Comisión y Vocales de la misma, el Director, Decano y Cuerpo Hijos de la Caridad del Hospital Provincial de esta Ciudad, Superior y Comunidad de las Religiosas de la V. se sirva encomendar su alma al Señor y asistir a la Misa de corpore insepulto que se celebrará a las 10 de la mañana del día de hoy en la Iglesia del Santo Hospital.

La conducción del cadáver se verificará esta tarde a las 6 (hora oficial).

El Ilmo. y Rvdo. Sr. Obispo de la Diócesis concede indulgencia en la forma acostumbrada.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

DE NUESTRA AGENCIA EN MADRID Y CORRESPONSALES ESPECIALES

Alcance político

Cuarta sesión plenaria de la Asamblea Nacional

Comienza la sesión

Madrid, 24. — 10 noche. A las cuatro de la tarde empieza la sesión presidida por el conde de los Andes. En escanos y tribunas reina animación. El banco azul lo ocupan el jefe del Gobierno y los ministros de Hacienda, Gracia y Justicia, Fomento e Instrucción Pública.

Ruegos y preguntas

El marqués de ROZALEJO pide que en los recibos de contribución rústica se ponga la renta que sirve para el líquido imponible. El ministro de HACIENDA le contesta que su petición daría un trabajo abrumador a los empleados encargados del servicio. El Sr. DE VICENTE censura la intervención del Estado en las edificaciones escolares de los Ayuntamientos que siempre es nociva. Solicita que no se les cobre el veinte por ciento de los propios. El ministro de HACIENDA justifica la acción fiscal. El Sr. PEREZ BUENO afirma que el decreto de reforma de la segunda enseñanza convierte al ministerio de cultura nacional en dirección de Seguridad de la Enseñanza. Niega que sean universitarios los estudios llamados así que se dan en los institutos. Censura la ingerencia de elementos extraños a la enseñanza oficial en los exámenes de prueba de curso. Añade que aunque es hombre de derechos y respeta a las entidades que intervendrán en esos exámenes, le parece una arbitrariedad. El Sr. PEREZ BUENO censura las facultades que se da a los profesores de los Centros de Estudios Superiores para formar tribunales y juzgar a sus alumnos. Equipara la Acción de la Universidad a la represión del contrabando. El jefe del GOBIERNO le contesta justificando las disposiciones del decreto sobre reforma universitaria que lo considera motivo de orgullo para el Gobierno.

Orden del día

Seguidamente se pasa al orden del día. El Sr. SANZ explica su interpección solicitando amplia libertad para nutrir las haciendas locales. El Sr. ROMERO coincide en sus apreciaciones sobre el asunto con el anterior orador. El ministro de HACIENDA les contesta. Expone su convencimiento de que la prosperidad de las haciendas locales es la base de la vida de los municipios. Afirma que los Ayuntamientos no han utilizado todos los recursos que les ofrece el Estatuto municipal; pero espera sabrán reanudar su economía.

Descanso de treinta minutos

Se suspende la sesión por treinta minutos para que descansen los asambleístas. Pasado el tiempo indicado se reanuda. El Sr. SERRA explica una interpección acerca de la crisis agraria motivada por la despoblación del campo. Examina detalladamente el problema que lo juzga de gran trascendencia. Pide al Gobierno que lo atienda con todo el interés. El jefe del GOBIERNO afirma que se procura intensificar las industrias agrícolas, y manifiesta que la despoblación es cuestión que exige honda labor social para cooperar a la acción del Gobierno. El Sr. MONEDERO habla de la política agraria. Solicita del Gobierno la reducción de las rentas para facilitar su normal desarrollo y al mismo tiempo protección para el obrero campesino. Pide se gestione un empréstito de mil millones para que la Dirección de Acción Social Agraria pueda resolver el problema de la tierra. Termina aplaudiendo los Comités paritarios y la corporación agraria. El jefe del GOBIERNO reñanza los radicalismos del señor Monedero y le dice que se le ha traído a la Asamblea para que no perturbe con sus utópicas propagandas del campo. El ministro de FOMENTO inter-

viene para manifestar que reconoce la gravedad del problema agrario; pero estima que no puede resolverse como qui ren los espíritus explosivos, sino progresivamente. El ministro del TRABAJO enumera la labor realizada por el Gobierno en este aspecto. Afirma que tendrá su máxima eficacia en plazo no lejano. Cree que la ley corporativa se establecerá rápidamente, esperando que la organización de los campesinos logrará su mejoramiento social y económico. El Sr. RIZON habla de la repoblación forestal demostrando su enorme importancia. Pide que el Gobierno la intensifique en toda la península. El señor NARDIZ apoya al anterior asambleísta. El ministro de FOMENTO elogia a los labradores de Pontevedra, que tanto han trabajado por la repoblación forestal. Hace saber que el Gobierno intensificará el seguro de montes para dar a éstos valor. El presidente de la ASAMBLEA anuncia la suspensión de los plenos hasta el mes de Junio, que se celebrarán los necesarios para resolver los asuntos pendientes. Y se levanta la sesión a las nueve de la noche.

Asambleísta que renuncia

Ha renunciado al cargo de asambleísta, don Carlos Mendoza. El Estatuto de Prensa. Se ha reunido la Comisión de Leyes Políticas para comenzar el estudio del Estatuto de Prensa.

POLITICA

En el ministerio del Trabajo

Madrid, 24. 4 tarde. En el ministerio del Trabajo se verificó hoy el escrutinio para la elección de los comités paritarios del ramo de construcción en Madrid. Tomaron parte en la votación unos 12.000 obreros asociados. La comisión mixta de espectáculos, ha solicitado del ministro del Trabajo determinadas mejoras para la explotación de los teatros.

Inauguración de la línea telefónica Madrid-Londres

Hoy se inauguró la nueva línea telefónica, Madrid-Londres, en el despacho del ministerio de la Guerra. Asistió el jefe del Gobierno que habló con nuestro Embajador en la capital de Inglaterra, señor Merry de Val.

Estella y los asambleístas gallegos

En el ministerio de la Guerra se celebró un almuerzo, al que concurrió el marqués de Estella y los Asambleístas gallegos.

Un regalo al Monarca

En breve se regalará al Soberano el primer mapa en relieve que se ha hecho de la península Ibérica.

Estella pasará su luna de miel en Canarias

Se afirma que el general Primo de Rivera embarcará el día 21 de agosto en Barcelona para Canarias donde pasará la luna de miel. La boda de Estella y la señorita de Castellanos se celebrará en el palacio de un prócer catalán.

La Asamblea Nacional de pósitos marítimos

Se ha celebrado la Asamblea Nacional de pósitos marítimos, asistiendo representantes de toda España.

Se aprobaron los estatutos definitivos y el Reglamento de la Cooperativa para la venta directa del pescado.

Se acordó también pedir el nombramiento de vocales representantes de los pósitos en las juntas provinciales de fomento y abastos; la concesión de surtidores de petróleo y aceites en los puertos y la concesión de la explotación del bacalao. Por último, se adoptó el acuerdo de adherirse al congreso de pesca y a la feria del mar de San Sebastián.

La Cruz de Beneficencia a la infanta doña Isabel

La directiva de la Sociedad de Amigos del Arte que preside el duque de Alba, ha dirigido un llamamien-

to a las academias y juntas culturales para que ergosen la suscripción iniciada para regalar las insignias de la Cruz de Beneficencia a la infanta doña Isabel.

La medalla del trabajo a dos procuradores

El domingo próximo se impondrá en el palacio de justicia la medalla del Trabajo a los procuradores don Julián Muñoz y don Miguel D'g.

Al acto asistirán los ministros de Gracia y Justicia y Trabajo. Después de la imposición de las medallas se celebrará un banquete.

Condecoraciones al Director General de Acción Social Agraria

El ministro del Trabajo señor Anón marchará a Sevilla el día dos de Junio, a fin de imponer al Director General de Acción Social Agraria señor Benjumea, la medalla del trabajo y la placa de la Cruz del Mérito Agrícola.

Petición de los remolacheros

La Unión de Remolacheros ha pedido al Instituto Fitopatológico que estudie la plaga de la remolacha. Además piden que se les concedan préstamos por el Crédito Agrícola, sobre contratos de cultivos y que una comisión mixta redacte los convenios entre los agricultores y los fabricantes.

Intereses de Bilbao

El masqués de Estella conferenció con una comisión de las Vascongadas sobre la autovía León-Madrid, la repoblación forestal y la canalización de la ría de Bilbao.

Una propuesta de los harineros

Una comisión de harineros entregó al vicepresidente del Consejo de Economía Nacional un informe proponiendo un sistema nivelador para amortizar las fábricas excedentes.

MADRID

Estafa de medio millón

Madrid, 24. 10 noche. El Banco Hispano Americano ha denunciado al súbdito italiano Luis Camera, apoderado, que usaba el nombre de Luis Bianchi, el cual, en unión de otro individuo, llamado Manuel Sola, han estafado a varios bancos por valor de medio millón de pesetas. La Policía busca a ambos sujetos.

Hablando con los jugadores del Barcelona

A la llegada a Madrid de los jugadores del equipo de fútbol Barcelona, fueron interrogados por los redactores deportivos. Lamentan lo ocurrido en el partido jugado en Santander.

Afirmas que ha quedado rota la cordialidad entre los equipos que han contendido en el ruidoso partido. Los catalanes, a pesar de todo, esperan ganar el campeonato. Entre los once jugadores que constituyen el equipo vienen cuatro heridos. Han salido para la Ciudad Condal.

Carreras de caballos en Aranjuez

Se han celebrado las anunciadas carreras de caballo. Asistieron los Reyes, acompañados por el exsoberano de Grecia y numerosos aristócratas. También asistieron la Reina doña Cristina y la infanta doña Isabel. Todas las personas reales fueron objeto de una manifestación de cariño y simpatía por parte del público.

BARCELONA

Se reanuda el trabajo en cinco fábricas

Barcelona, 24. Se ha reanudado el trabajo en cinco fábricas de Manresa, sobre la base de ocho horas y cuarto y a no vacar más que los domingos y días de fiesta mayor. La cuestión de la recuperación de las horas que se trabaja en durante el verano se tratará más adelante.

Muerte repentina

Al regresar en el tren de Bilbao el farmacéutico Juan Grau, falleció repentinamente. Como era persona conocidísima, su muerte ha sido muy sentida.

Para inaugurar un funicular

Las autoridades han marchado al pueblo de Ribas para inaugurar el funicular que conducirá al Santua-

rio de Nuestra Señora de Nuria.

Ministro japonés

De riguroso incógnito ha estado en esta capital el ministro de Instrucción del Japon, señor Kurato. Marchó a Valencia.

Regreso del equipo Barcelona

Ha regresado el equipo Barcelona que ha tomado parte en el ruidoso partido de Guipúzcoa. Se tributó a los equipiers un grandioso recibimiento.

Información de Palacio

La Familia Real a Aranjuez

Madrid, 24. 4 tarde. Al medio día marcharon en automóvil para asistir a las carreras de caballos en Aranjuez, el Soberano y el ex Rey de Grecia.

Poco después salieron la Reina, la Princesa de Hohenloe, la duquesa de Medinaceli y la demás familia Real con sus séquito.

Antes de marchar, los Soberanos inauguraron el dispensario que lleva el nombre de Martínez Arido.

EXTRANJERO

El dirigible "Italia"

Oslo, 24. El dirigible «Italia» pasó sobre el norte de Groenlandia. Las condiciones atmosféricas son espléndidas.

Dos aviadorees carbonizados

Colonia, 24. Se ha incendiado un avión de la línea Paris-Berlin. Resultaron los dos aviadorees que lo tripulaban carbonizados.

Sammy Bakor derrota a Nick Testo

Nueva York, 24. El boxeador Sammy Bakor ha derrotado por puntos en un combate a diez «rounds» a Nick Testo.

De esta forma ha conquistado el derecho a disputar a Jae Dundee el título de campeón mundial de la categoría de semimedios.

Los espectadores protestaron de la decisión del árbitro; puesto que el vencedor Sammy rodó por dos veces sobre el tapiz a consecuencia de los golpes formidables de su adversario.

La situación política en Grecia

Atenas, 24. Los diarios estiman la situación política confusa. Creen que debe procederse a la reorganización del ministerio con la colaboración de todos los partidos; o bien la formación de un gobierno presidido por Venizelos.

En este caso se convocaría a elecciones generales.

LA "GACETA"

Madrid, 24. 4 tarde.

Entre otras disposiciones inserta la «Gaceta» de hoy:

Disponiendo se remitan los datos que se indican para conocer exactamente el número de formadicos establecidos en diferentes provincias.

La decepción no puede ser hasta ahora, más grande. El tiempo niega su leal colaboración a la exhibición de los

MADERAS
Almacenes de VIUDA de ANGEL PASTOR
MADERAS DE CONSTRUCCION DE PINOTEA,
PINO ROJO Y ABETO
MADERAS FINAS DE CAOBA DE CUBA, ROBLE, HAYA
NATURAL Y ESTUFADA, NOGAL SATÉN Y OTRAS
SE ACABA DE RECIBIR UN IMPORTANTE CARGAMENTO DE MADERAS DE PINO
ROJO DE LA MEJOR CALIDAD, CON UN BUEN SÚRTIDO EN LARGOS Y ESCUADRIAS

VAPORES CORREOS FRANCESES
De la Société Générale de Transports Maritimes
a Vapeur y Lloyd Latino
Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, cuatro hélices y telegrafía sin hilos

Alsina, Mendoza, Plata, Formosa, Valdivia, Florida y Pincio
Valdivia Saldra de Almería el 12 de Junio de 1928, para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.
Alsina Saldra de Almería el 22 de Junio de 1928, para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.
Mendoza Saldra de Almería el 1.º de Julio de 1928, para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.
PRECIOS EN TERCERA De 10 años cumplidos un entero 527.50 ptas. Includo impuestos Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de Primera: segunda clase intermedia y Tercera clase, haciendo escala en Dakar para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje 15 días.
Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y as comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones alumbrado eléctrico y el trato es immejorable. Amplios salones comedores para el pasaje de tercera clase.
Camarotes especiales de 3.ª clase de 2, 4 y 8 literas con un suplemento de 35 pesetas por plaza.
Para los de tercera clase, comida a la española
AVISO IMPORTANTE.—Los pasajeros que se dirijan al Brasil tienen que visar sus tarjetas en Cádiz.
Para obtener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo.
Los manifestes de pasajes se cierran dos días antes de la salida de cada vapor, antes de haber rubricado las plazas asignadas a este puerto.
Para más informes sus Consignatarios: Hijo de Ricardo Giménez, S. en C., Boulevard de la République 75 Almería: Cortina del Muelle, 21 y 23.—Málaga.

Los grandes vuelos

La peregrinación aérea a Tierra Santa

Madrid, 24. 4 tarde. En la Dirección de Aeronáutica se ha recibido un radiograma, diciendole que los aviadores que realizan el vuelo a Jerusalén, han salido para Bengasi.

El viaje lo hacen felizmente. Los motores de los aparatos funcionan admirablemente.

Nuestros corresponsales

Crónica de París

¿Primavera?... ¿Cómo cambian los tiempos?

Lectores españoles, os voy a dar una noticia: cuando escribimos esta crónica, bien avanzado el mes de mayo, hace frío.

Acaso una sonrisa contraiga vuestros labios al leer esta noticia, porque vosotros también debéis pasar frío. Pero bien pudiera suceder que cuando estas líneas se publiquen, con todo el aparato de interpecciones y demoras, del correo al tren, del tren a la frontera, de la frontera a vuestra localidad, de vuestra localidad al periódico, acaso, digo, luzca un sol espléndido, las flores os ofrezcan sus perfumes más agradables, el cielo os muestre su purísimo azul, el aire sea tibio, el optimismo señoree vuestro ánimo.

En suma, acaso para esa fecha, mayo haya recobrado los fueros de su realza.

Marzo ventoso y abril lluvioso sacan a mayo florido y hermoso, decís los españoles. Que marzo fué ventoso y abril lluvioso, es indudable. Lo que está por probar es que hasta ahora haya sido mayo florido y hermoso.

No entendemos jota de ciencia meteorológica, ni menos habríamos de atribuir a genios maléficos, ocultismo ridículo y vituperable, este trastorno general que padecen los elementos ¿No lleváis la cuenta? Terremotos en los Balkanes, con destrucción de ciudades y pérdida de vidas; terremotos en Grecia y el Japon; tempestades furiosas en todas las latitudes, en algún lugar, una lluvia desconocida de fango... la conmoción del mundo es general. Recordamos que los hombres de ciencia anunciaron un invierno extremo y muy prolongado. Pero ¿se anunciaron también esos fenómenos meteorológicos y sísmicos?

Y, sin embargo, ¡lo que es la vida! Con sol o un día que recobre la naturaleza su pleno reinado, con unas horas que el tiempo «siente la cabza», podéis contemplar cómo sonri-n las manifestaciones de una estación que fué siempre la estación ideal para sentirse el hombre optimista.

París, puede decirse que no tiene otro tiempo que el primaveral para mostrar a sus visitantes todos sus atractivos.

Ahora es cuando vienen los extranjeros a bandadas. Ahora, cuando curiosean en nuestros museos, cuando se lanzan por esas calles de la urbe, alegrándose todo, cuando buscan el matiz de las grandes atracciones, cuando se extasían ante el esplendor de la Ciudad Luz.

La decepción no puede ser hasta ahora, más grande. El tiempo niega su leal colaboración a la exhibición de los

encantos de París. Lo mismo debe estar sucediendo en España, en las ciudades que suelen atraer al turismo.

«Mal de muchos... Pero, no, no es un consuelo. Fuera de desear que la normalidad se restableciera cuanto antes, porque de no restablecerse, vamos a saltar de una temperatura invernal, a una temperatura senegalesca, si no es que aquella temperatura invernal se enlaza con la del próximo invierno.

Para consolarnos de estas contradicciones, podemos volver la mirada a ese espíritu de fervor que ha manifestado lo más sano y conspicuo de París, en el terreno político y social, acudiendo en manifiesto ante la estatua dorada de Santa Juana de Arco, la Doncella de Orleans, aquella que salvó a la Francia de la invasión de los herejes.

Desde el prestigiosísimo general Castelnau, hasta el más modesto católico de París, todos los que dispusieron ese día y en ese momento de libertad para engrosar los grupos, todos aquellos elementos del buen espíritu francés, acudieron y desfilaron ante la estatua de la santa heroína.

En la manifestación, como ya sabéis, estaban los ministros de la Guerra y del Interior, en representación del Gobierno de la República.

Dichosamente podemos decir en esta ocasión: ¡Cómo cambian los tiempos!

He creído oportuno consultar con personas de reconocida autoridad acerca de la «ley seca» impuesta en Norte América en su aspecto religioso, por que dicho régimen tiene un espíritu anticatólico que pudiera causar graves daños en el culto católico de los Estados Unidos.

Se trata de un movimiento que tiene por objeto la supresión absoluta de la producción, comercio y uso de las bebidas alcohólicas. Este prohibicionismo es de origen protestante, y tiene el sello del fanatismo puritano de los metodistas.

El fanatismo sectario tiende con esta medida a hacer prácticamente imposible la celebración del Sacrificio de Santa Misa.

La carta de Volstead Law que prohíbe el uso de bebidas alcohólicas fué interpretada en el sentido de exceptuar, como es natural, el uso sacramental del vino y la aplicación del mismo.

De vez en cuando se remueve la cuestión con amenaza constante para la práctica del rito católico, y con restricciones para el empleo medicinal del vino.

Ha servido de pretexto a esta campaña la verdadera llaga social que ofrece el abuso alcohólico que llevaba a la ruina a numerosos obreros.

Los católicos no podían menos de aprobar la supresión de los centros donde los ciudadanos se reunían para beber con abuso. Pero debe hacerse constar en honor a la verdad, que la ley no ha podido cortar los abusos. A pesar del régimen seco se sigue bebiendo en demasía. Se venden vino de contrabando y se organizan verdaderas flotas de navíos y de aeroplanos, y ejércitos de contrabandistas para proveer a los aficionados al alcohol.

La ley seca interpretada con el estrecho criterio puritano es contraria a la razón y a la fe. La razón nos dice que el hombre puede servir de los productos de la naturaleza sin abusar de ellos. El prohibicionismo absoluto es contrario a la misma naturaleza.

A estas razones pueden agregarse otras de orden teológico. Dios creó las cosas para utilidad del hombre, y no se sabe impedir que los fines ordenados por el Creador. La Sagrada Escritura condena el abuso pero no el uso.

En el Evangelio se confirma esta verdad de un modo singularísimo. El milagro de las Bodas de Canan es una elocuencia extraordinaria.

San Pablo en su Epístola a los Efesios abunda en este criterio. Los fanáticos metodistas han llegado en su locura hasta alterar los textos de la Sagrada Escritura corrigiendo algunas frases que consideraban contrarias a sus doctrinas.

Los Católicos yanquis deben sostener su criterio, que es el racional y el conveniente por todos conceptos y apoyarse en la tradición constante de la Iglesia que es la que contiene la luz de la verdad.

Roma, mayo 1928.

P. PASOTTI

Correo de la Provincia

La Benemérita de este puesto instruyó atestado por infracción de la Ley de Caza contra Juan Avellaneda Cruz, de 65 años, que condució una escopeta y reclamo.

Uso y abuso
Los pseudo cafés

El café es una bebida de uso general y tan general como ese grano tostado es el uso de otros granos que en vano quieren usurpar o substituir al café, pues carecen de casi todas sus propiedades en la suela de su clásico sabor gratamente amargo.

EDICTO

Don Francisco Rovira Torres, Alcalde Presidente del Excmo. Ayuntamiento de esta capital.

NOTICIAS

La mejor solución alcalina se obtiene con SAL VICHY-ETAT producto natural, superior a todos los preparados artificiales.

Disertorio extraordinario

Leemos en un estimado colega: «Se desconoce aun el número exacto de billetes devueltos. Se ha hecho un cálculo que arroja el siguiente resultado: billetes que queden en el fondo de reserva, 20.000; idem que se suponen devueltos, 6.000; veidid s, 29.000. Por lo tanto, los ingresos han sido de 29.000.000.»

Páginas femeninas
Un pueblo redimido

El espectáculo presenciado en el pueblo segoviano que antes se llamó sencillamente Otones y ahora se llama Otones de Benjumea, es de los que no se olvidan fácilmente.

Para los que venimos hace años luchando en estas lides sociales, tratando de llevar al convencimiento de los que no se han dado cuenta de ello, la necesidad de hacer obra de justicia y de amor en favor de los pequeños de la tierra; para los que hemos sostenido una y mil veces que los problemas más agudos se solucionan cuando se «echa el corazón por delante», como dijo uno de los oradores en Otones de Benjumea, y cuando se comprende la justicia de la causa que los trabajadores católicos defienden, el ver estas doctrinas, estas teorías que ayer aún se juzgaban irrealizables, algo así como un sueño de cerebros exaltados, llevadas a la práctica, constituye un consuelo, un descanso, y se dan gracias al Divino Sembrador que hizo fructificar en mucho terreno la semilla del bien, la semilla de la protección y el amor de los de arriba por los de abajo.

La historia de Otones es la de otros muchos pueblos. Venían trabajando y pagando una renta por las tierras de una finca, que en muchos años no había cambiado el precio de esa renta.

La finca se vendió, el nuevo propietario, triplicó casi la renta que habían de pagar aquellos labriegos castellanos, que vimos llorar de emoción, lo mismo los mozos fornidos de rostros tostados por el sol y curtidos por el viento, que los ancianos en cuyas arrugas se encierra la historia de una existencia dedicada a la labor del campo.

¿Qué hacer? La miseria apareció en el pueblo en forma de esa renta que cual fantasma aterrador iba de puerta en puerta, llenando de agonías el alma, de indignación y rebeldía el corazón.

Los vecinos de Otones en la imposibilidad de pagar lo que se les exigía, pensaron en abandonar el pueblo y emigrar.

Pero, la Providencia, que vela sobre sus hijos y que mira con ternura a los que más necesitados se hallan de su amparo porque menos la tierra se lo da, les condujo a la Dirección General de Acción Social Agraria, y allí, el Director General don Luis Benjumea, al que algunos llaman soñador, pero que es de los que saben curar las llagas sociales y poner en ellas compasión y amor, escuchó el relato de las amarguras del pueblo de Otones.

Un mes más tarde, la amargura se había trocado en paz y en regocijo. La Acción Social Agraria había comprado la finca, había parcelado las tierras, se las entregaba a los labriegos, ellos serían los dueños, pagarían en el término de diez años, y un precio equitativo y justo. Otones estaba salvado! La acción social de los que la entienden no con odios no con violencias, como los enemigos del catolicismo, sino como quiere la Iglesia que se aborden y se solucionen estos problemas, había obrado el milagro. La alegría renació en los hogares. La paz volvió a adueñarse de aquellas familias. El pueblo ya no tuvo que emigrar.

Y como nuestro pueblo es noble, es agradecido, una explosión de gratitud estalló en los corazones de los labriegos de la aldea segoviana. Pidieron que se cambiase el nombre de Otones por el de Benjumea... y así se llamará en lo sucesivo, quedando el retrato y el nombre del Director General de Acción Social Agraria, esculpido en mármol en los muros del Ayuntamiento y más esculpido aún, con caracteres que no se borrarán jamás en el pecho de los habitantes de Otones de Benjumea.

Para asistir al descubrimiento de la lápida acudimos muchos; es Benjumea Director General y también el Consejo de Emigración, presidente de la sesión XIV de la Asamblea. Fuimos por eso, representaciones numerosas. Y a fé que el acto nos conmovió profundamente.

Hubo Misa de campaña, al concluir pasamos a una tribuna donde sentaron las autoridades entre las que estaba don Rufino Blanco, Director del «Universo» y Gobernador civil de Segovia.

Se adelantó un muchachito de la Escuela y dijo un saludo muy cristiano, muy simpático. Se le aplaudió de vera.

Después se levantó a hablar el alcalde de Otones: en la plaza a los mozos y los mozos estaban ataviados con los trajes típicos del país, y llevaban los ancianos sus capotes clásicos castellanos y sus camisas de cuello tieso casi hasta las orejas; el alcalde llevaba el traje segoviano también, y ceñía su frente un pañuelo de seda rojo, cuyas puntas le caían sobre el hombro. Con cuanta soltura se expresó, que sinceridad se advertía en su mirada y en sus palabras, cuantas verdades dijo. Mientras hablaba, los oyentes del pueblo lloraban recordando la vida sufrida. Al concluir abrazó al señor Benjumea que se hallaba en el primer lugar de la tribuna.

Los sombreros de paja casi regalados. Casa R. Salca Tiendas, 4.

Compañía Transmediterránea BARCELONA

Servicios establecidos en el puerto de Almería por los vapores de esta Compañía

LINEA ALMERIA-MELLILLA-CEUTA Llegada a Almería todos los lunes. Salida para Mellilla-Ceuta todos los martes.

LINEA ALMERIA-MELLILLA-ORAN Llegada a Almería todos los jueves. Salida para Mellilla-Oran, todos los sábados.

LINEA BARCELONA-AFRICA-CANARIAS (QUINCENAL) Llegada a Almería los miércoles 26 y 30 de Mayo.

LINEA BARCELONA-SEVILLA-BILBAO Llegada a Almería procedente de Barcelona todos los lunes.

LINEA ALMERIA-SEVILLA-BILBAO Llegada a Almería procedente de Bilbao todos los lunes.

LINEA ALMERIA-SEVILLA-BILBAO Llegada a Almería procedente de Sevilla todos los lunes.

LINEA ALMERIA-SEVILLA-BILBAO Llegada a Almería procedente de Sevilla todos los lunes.

LINEA ALMERIA-SEVILLA-BILBAO Llegada a Almería procedente de Sevilla todos los lunes.

LINEA ALMERIA-SEVILLA-BILBAO Llegada a Almería procedente de Sevilla todos los lunes.

LINEA ALMERIA-SEVILLA-BILBAO Llegada a Almería procedente de Sevilla todos los lunes.

LINEA ALMERIA-SEVILLA-BILBAO Llegada a Almería procedente de Sevilla todos los lunes.

LINEA ALMERIA-SEVILLA-BILBAO Llegada a Almería procedente de Sevilla todos los lunes.

LINEA ALMERIA-SEVILLA-BILBAO Llegada a Almería procedente de Sevilla todos los lunes.

LINEA ALMERIA-SEVILLA-BILBAO Llegada a Almería procedente de Sevilla todos los lunes.

LINEA ALMERIA-SEVILLA-BILBAO Llegada a Almería procedente de Sevilla todos los lunes.

LINEA ALMERIA-SEVILLA-BILBAO Llegada a Almería procedente de Sevilla todos los lunes.

TRIBUNALES

Señalamientos para hoy en la Audiencia

Sección primera. Causa n.º 347 del año 1927 del Juzgado de San Sebastián, por el delito de hurto.

En la Sala primera se vio ayer e incidencia de apelación señalada en la causa por el delito de descasto.

En la secretaría de Gobierno de la Territorial han tenido entrada los autos del pleito seguido a te el Juzgado de Huércal Overa, por don José García Martínez y otro con don Francisco Sánchez Fernández, sobre rescisión de contrato.

En Hervás cayó ayer una enorme nevada que ha destruido la cosecha de frutas que es importantísima en aquella región.

En Hervás cayó ayer una enorme nevada que ha destruido la cosecha de frutas que es importantísima en aquella región.

En Hervás cayó ayer una enorme nevada que ha destruido la cosecha de frutas que es importantísima en aquella región.

En Hervás cayó ayer una enorme nevada que ha destruido la cosecha de frutas que es importantísima en aquella región.

En Hervás cayó ayer una enorme nevada que ha destruido la cosecha de frutas que es importantísima en aquella región.

En Hervás cayó ayer una enorme nevada que ha destruido la cosecha de frutas que es importantísima en aquella región.

En Hervás cayó ayer una enorme nevada que ha destruido la cosecha de frutas que es importantísima en aquella región.

En Hervás cayó ayer una enorme nevada que ha destruido la cosecha de frutas que es importantísima en aquella región.

En Hervás cayó ayer una enorme nevada que ha destruido la cosecha de frutas que es importantísima en aquella región.

En Hervás cayó ayer una enorme nevada que ha destruido la cosecha de frutas que es importantísima en aquella región.

En Hervás cayó ayer una enorme nevada que ha destruido la cosecha de frutas que es importantísima en aquella región.

En Hervás cayó ayer una enorme nevada que ha destruido la cosecha de frutas que es importantísima en aquella región.

En Hervás cayó ayer una enorme nevada que ha destruido la cosecha de frutas que es importantísima en aquella región.

En Hervás cayó ayer una enorme nevada que ha destruido la cosecha de frutas que es importantísima en aquella región.

En Hervás cayó ayer una enorme nevada que ha destruido la cosecha de frutas que es importantísima en aquella región.

COMPANIA DE DEPÓSITOS COMERCIALES DEL PUERTO DE ALMERIA

Depósito franco para mercancías nacionales y extranjeras

Oficinas y Almacenes.—Muelle de Poniente

Depósito franco para mercancías nacionales y extranjeras

Oficinas y Almacenes.—Muelle de Poniente

Depósito franco para mercancías nacionales y extranjeras

Oficinas y Almacenes.—Muelle de Poniente

Depósito franco para mercancías nacionales y extranjeras

Oficinas y Almacenes.—Muelle de Poniente

Depósito franco para mercancías nacionales y extranjeras

Oficinas y Almacenes.—Muelle de Poniente

Depósito franco para mercancías nacionales y extranjeras

Oficinas y Almacenes.—Muelle de Poniente

Depósito franco para mercancías nacionales y extranjeras

Oficinas y Almacenes.—Muelle de Poniente

Depósito franco para mercancías nacionales y extranjeras

Oficinas y Almacenes.—Muelle de Poniente

Depósito franco para mercancías nacionales y extranjeras

Oficinas y Almacenes.—Muelle de Poniente

Depósito franco para mercancías nacionales y extranjeras

NOTAS MARÍTIMAS

Movimiento de buques

Durante las últimas 24 horas se registró el siguiente movimiento de buques en nuestro puerto:

BUQUES ADMITIDOS Vapor español «Santander», de Melilla, con carga general y pasajeros.

BUQUES DESPACHADOS Vapor español «Santander», para Cartagena, con carga general.

En la Normal de Maestros

Tribunales de exámenes

Para los exámenes de Junio y Septiembre del año actual en la Escuela Normal de Maestros se han designado los siguientes tribunales:

Ingreso, señores Tinoco, Hernández Cerrá y Cid.

Sección de Ciencias, señores Tinoco, Artero y Tornero.

Sección de Letras, señores Cid, Relajo y Rosell.

Prácticas de Enseñanza, señores Segura, Hernández Cerrá y Rosell.

Pedagogía y Derecho, señores Tinoco, Hernández Cerrá y Muñoz Ocaña.

Francés, señores Artero, Relajo y Portuondo.

Religión, señores Segura, Roda y Tornero.

Música, señores Segura y Rosell y señora Sánchez Almirante.

Dibujo, señores Artero, Cid y Muñoz (don José).

Caligrafía, señores Tinoco, Relajo y Garre.

Caligrafía, señores Tinoco, Relajo y Garre.

Caligrafía, señores Tinoco, Relajo y Garre.

Cuide usted su estómago por que es la base de su salud. Yo padeci también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. Vicento. VENDA EN FARMACIAS

EDICTO Don Francisco Rovira Torres, Alcalde pr. sidente del Excmo Ayuntamiento de esta capital. Hago saber: Que propuesta por la Intervención de fondos de este Excmo. Ayuntamiento la prescripción de todos los créditos anteriores al año mil novecientos veintidós, en cumplimiento de lo dispuesto por el Estatuto municipal. R. glamento de Hacienda y ley de 1.º de Julio de 1911, la Comisión municipal permanente de mi presidencia en sesión de 25 de abril último acordó señalar un amplio plazo para reclamación que terminará el día treinta y uno de Julio próximo.

AGUA DE VALLEQUILLAS. NO TIENERIVAL, pues es única para curar las afecciones al hígado y el riñón. DE VENTA: EN FARMACIAS. DEPÓSITO GENERAL: ANTONIO MAURA, 10 MADRID. José Soriano Romera MEDICO ESPECIALISTA EN NIÑOS. Ex-ayudante de la Cátedra de enfermedades de la Infancia, de Granada. Médico agregado de la «GOTA DE LECHE». Horas de consulta: De 9 a 11 y de 3 a 5. Calle de Granada, 11.

apores Correos Españoles de Ibarra y Compañía, S. en C. SEVILLA. Servicio fijo y rápido con salida todos los meses. El nuevo vapor correo transatlántico CABO PALOS. saldrá del puerto de Almería el día 3 de Mayo de 1928, para Málaga, Cádiz, Santos, Buenos Aires, Montevideo y Valparaíso. AVISO IMPORTANTE.—Las líneas de embarque se cerrarán dos días antes de la salida del buque, al antes no se cubrirán las plazas que para este puerto traiga destinadas. Estos buques tienen amplios comedores y camarotes de cuarta litera para el pasaje de tercera. PRECIO DEL PASAJE. Billete entero... Pesetas. 500.00 Medio billete... 250.00 Niños: hasta 3 años uno gratis por familia de 2 a 10 años medio pasaje, de 10 años en adelante pasaje entero. Intor. será su consignatario Luis Goy. Puella. Calle de Aguilar Martell, (equitana trasvías)—Almería.

Compañía de Depósitos comerciales DEL PUERTO DE ALMERIA. Depósito franco para mercancías nacionales y extranjeras. Oficinas y Almacenes.—Muelle de Poniente. SOCIEDAD FINANCIERA Y MINERA.—MÁLAGA. CEMENTO PORTLAND ARTIFICIAL MARCA GOLIAT. Depósito en Almería: Pedro Jover, 1 y 3.

